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IV.
Megokoltuk javaslatunkat az. alsó 

erdő megvétele és a vásár áthelyezése 
érdekében. Uton-utfélen vitatkozó em­
bereket találok, kik vagy mellette, vagy 
pedig ellene szólnak javaslatunknak. 
Azt azonban kivettem a vitatkozások­
ból, hogy a nagy többség helyesli esz­
ménket és kész támogatni mozgalmun­
kat. Amint az újságban kifejtettem az 
alsó erdő megvétele és a vásár áthe­
lyezése mellett, a legtöbb emberben 
ki községéért áldozni kész — lelkes 
viszhangra talált és e helyes és okos 
érvek előtt meghajolva, — pártolnak 
bennünket, mert tudják és érzik, hogy 
rosszat nem akarunk, hanem jövő bol­
dogulását és vagyonosodását akarjuk 
Kunszentmártonnak előmozdítani.

Azonban sok ellensége van a vá­
sár elhelyezésének. Azt mondogatják 
többen, hogy Kunszentmártoni a fiatal 
generáció tönkre teszi, a tónk szélére 
juttatja, minek más vége nem lehet, 
mint a kormány beavatkozása és kor­
mánybiztos küldése, mert a fiatal veze- 
tők és a fiatal képviselők pazaroljak a 
község vagyonát, a fizetéseket emelik,

nem gondolnak arra, hogy szegény a 
község, vagyona nincs.

Legjobban agitálnak indítványunk 
és minden képviselőtestületi határozat 
ellen azok, kik most nem kéjwiselők.
A fiatalok csinálták, — tehát rósz. Az 
öregeket kiszorították, mert nem fogad- | 
tak el semmi indítványt. Rá szórnak 
minden rosszat az elöljáróságra és a 
képviselőtestületre és talán örülnének, 
ha gyámság alá helyeznék fejlődő köz­
ségünket.

Változnak az idők, változnak az 
emberek. Ezt a bölcs mondást nem ér­
tik nálunk sokan. Az öregek nem akar­
nak haladni, nem akarják fejleszteni a 
községet, mert talán pénzbe kerül. 
Elöljáróságunk agilis emberekből áll, 
mellette áll az uj képviselőtestület 
tettre készen ; mind a kettő azon ipar­
kodik, hogy takarékoskodjon a község 
vagyonával, de amellett megvalósítson 
mindent, mi községünkben szükséges.

De hát az öregek nem értik azt 
meg, hogy a mi jó volt ezelőtt 40 év­
vel," az ma már elavult. A haladásnak 
ellenségei. Hiszen, ha öregekből állana 
a képviselőtestület, a nap is nyugaton 
kelne fel, nem pedig keleten. Az idő­
nek azonban parancsolni nem lehet. 
Ha Kunszentmárton uralta volna a vi­
lágot, nem lett volna renaisans, a rab­
szolgaság megszüntetése, a francia for-

: radalom és nem lett volna 48, mely 
uj életet öntött ebbe az elalélt országba, 
mely meghozta édes mindannyiunknak 
az. egyenlőséget, testvériséget és a sza­
badságot.

Áz idő parancsolja nekünk : ha- 
, ladjunk. Ne álljunk meg, mint az el- 
i romlott óra kereke, de minden nap 

egy lépéssel menjünk előre, — minden 
előre lépés egy gyöngy szem, mely 
idővel halommá növekszik.

Községek átka a viszálykodás. Ná­
lunk is kezd lábra kapni. Többen — 
személyeskedésből — lemondani készül­
nek a képviselőségről. Hogy veszt-e, 
vagy pedig nyer-e a község a lemondá­
sokkal, nem vitatom, de azt állítom, 
hogy gyáva ember az, ki meghátrál a 

1 közügy elől, mert hiszen a kertben 
nemcsak rózsák, de bogáncsok is te­
remnek. Ugylátszik, sokan felakarjak 
éleszteni Kunszentmártonban a régi 
időket, be akarják vinni a közgyűlési 
terembe a szétvonást, nem gondoljak 
meg, hogy községünk évtizedek óta 
ennek a rut viszálykodásnak köszön­
hette hátramaradását és most, mikor 
egy kis hajnal kezdett derengem Ktin-

Krónika.
- AUOU8ZTU a. - 

_ j\ Kunszentmártoni Újság eredeti tárcája.
(ó.) Ezeréves történetünk legvégzetesebb 

hónapja.
Kezdjük élűiről:
955. augusztus. Félszázadnal tovább ret­

tegett már a müveit nyugat honfoglaló eleink 
fegyverétől. Szakadatlan rabló hadjárataikban 
félelmessé tették nevüket s temérdek hadizsak- 
mányt szereztek. De e rablóhadjaratok minden 
látszólagos hasznuk mellett lényegesen apasz­
tották az amúgy is csekély szánni nemzet e 
számát. A meg nem szűnő magyar veszedelen 
szövetségre kényszeritette az apró nemet her 
cegségeket és Ottó királyuk alatt az újra betoro 
magyarságot Augsburgnál úgy tönkreverték, 
hogy hírmondónak is alig maradt belőlük.

A nagy csapás észretéritette a magyarsá­
got vezérférfiaik belátták az addigi életmód 
tarthatatlanságát s megkezdődött a közeledés az
európai Nyugothoz. Az augsburgi csata donto 
harca Európa sorsának. Nyugaton Otto «nagy>- 
gyá lesz! megújítja a római császárságot s meg­
védi a keresztény művelt, a Duna lt,el'ett 
magyarság átveszi a keresztenyseget s csakha­
mar a legerősebb védőbástyájává lesz.

1001. augusztus 15. Szent István a ke­
resztény Magyarország első királyává koronáz­

tatja magát. Ezzel az esemény nyel a magyarság 
belépett az európai nemzetek sorába.

1087. augusztus 5. Szent László király
uralkodik. Legendás idők, csodás események 
egész sorozata. E napon veszik lel a szentté 
avatott I. István királynak tetemeit Székesfehér­
várott. Ugyanekkor avatják szentté István fiat, 
Imre herceget és tanítómesterét, (jeliért csanadi 
püspököt, ki Szent István halálát követő zava­
ros időkben szenvedett vértanúi Italait a fellá­
zadt pogány magyarok keze által. A folvete 
napja lett Szent Istáán napja máig is nemzeti 
ünnep. Ugyané nap megdönthetien határköve 
vált a magyarországi pogányság életebeii is. 
Ettől a naptól kezdődik hazánkban a krisztusi 
szeretet vallásának uralkodása.

1278. augusztus 26. E napon fejeződött 
be a gyűlölködő harcok hosszú sorozata a ma­
gyarság és a cseh Ottokár király között. A 
csehekre dühös magyarság Kun László királya 
alatt szövetkezett az akkoriban császárrá válasz­
tott haubsburgi Rudolffal és annak 0000 fő­
nyi hadához 57 ezer emberrel csatlakozva - 
köztük 36,000 kun a morvamezei ütközet­
ben összetörte Ottokár hatalmát és ot magát is 
megölte. E győzelem következtében Ausztria 
hercegség a Haubsburgoknak jutott, mi áltál az 
eddig ismeretlen grófi család egyszerre nevesse 
és hatalmassá lett. Hatalmának alapjai a ma­
gyarok vetették meg. Rudolf az országnak és a 
magyarságnak örök hálát fogadott, a mi gy 
nyörüen meg is tartott, „. i. László dicstelen

szentmartól! c^cn, — a derült égbol­
felhőkkel akarják cstozatot vészes 

óhajtják látni.
Rövidlátók vagyunk. Az a sokat 

szidott ember, kit jiedig idejövetelekor

halála után Magyarországot, mint hűbéri, Al­
brecht fiának ajándékozta. Albrecht szerencsét­
lenségére, a dicső apának kedves fiat az ajándék 
kiverte önmagából. Ezzel a nappal kezdődőit, 
— de nem végződött a/ ország érintkezésé 
a Habsburgokkal.

1381. augusztus 8. Nagy Lajos király 
uralkodik. E napon fejeződött be Dalmácia bí­
rásáért a velencei köztársasággal folytatott szá­
zados harc. Velence luizta a rövidebbet; le 
kellett mondania Dalmáciáról és Magyarország­
nak adót fizetnie.

1492. augusztus. Dobzse László ula Ho­
non. Majdnem századéve viaskodik a magyar és 
török Lezajlottak a Hunyadyak dicső harcai,
melyek azt bizonyították, hogy az allando torok 
katonaságot csak állandó katonasággal leltet le­
győzni. E célból állította Mátyás a fekete se­
reget, melynek segítségével hatalmassá, híressé 
és rettegetté tette a magyar nevet. Csakhogy a 
hadsereg sok pénzbe került. Mátyás utódának 
pedig semmije sent volt oly kévés, mint a
pénze. Zsoldját nem fizette, a világverő had­
sereg szétzüllött és rablásból, fosztogatásból
tartotta fel magát. Mig végre a nevezett évnek 
augusztus havában Kinizsinek jutott az a szo­
morú feladat, hogy Mátyás dicső hadseregeitek 
foszlányait Halas táján bandériumával szétverje 
és az el fogottakat, mint gonosztévőket, felakasz­
tassa Egy emberöltő múlva keservesen adta 
meg az ország ennek az igazságszolgaltatasnak 
az árát.

.
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Messiásként üldöztek, — annyit tett 
Kunszentmártonért, mint együttvéve 
három elődje sem. Talán az is a hi­
bája, hogy tesz, mert ha nem tenne, 
akkor körülvennék, üdvözölnék, de igy 
ráfogják, hogy tönkre teszi a községet. 
Rövid három év alatt, amit az elődök 
elmulasztottak, — mindent megcsinált 
és csodálatos, — ezen idő alatt a pót­
adó semmivel sem emelkedett. És ilyen 
ember teszi tönkre a községet ?

Uraim! Aki semmiből, a régi 68 
százalékos pótadóból megtudta csinálni 
a templomot, iskolákat, Körös szállodát, 
községháza kibővítését, az nem szidást, 
de talán, dicséretet is érdemelne. Jó, 
ne dicsérjük, szidjuk, azért ő tovább is 
halad az utján és talán évek múltán ő 
is megfogja hallani: az Isten áldja meg. 
Erre azonban nem kel! számítani, csak 
szidják és szidják, — de azalatt dol­
gozzon községe érdekében és tegyen 
meg mindent, mit Kunszentmártonban 
hasznosnak és üdvösnek tart. Az elis­
merés nem marad el, de erre várhat a 
jó Kunok közt, inig eltelik tiz, húsz 
esztendő. Csak arra kérjük ezt a sokat 
szidott embert, ne törődjön az embe­
rek kifakadásaival — az idő neki fog 
igazat adni.

Lapunk egyik barátja levelet ka­
pott, mely az alsó erdő megvételét és 
a vásár áthelyezését Kunszentmárton 
jövőjére rendkívül fontosnak tartja. A 
levélíró kunszentmártoni birtokos és 
háza a vásártér mellett fekszik.

Ez a levél tanúbizonysága annak, 
hogy egyedül nem állunk, de nagyon 
sokan helyeslik és pártolják helyes in­
dítványunkat.

De beszéljen a levél:
„Már kétszer olvastam a „Kunszent­

mártoni Ujság“-han, hogy az elöljáróság 
a község előrehaladását szivén akarja hor­
dani, de ehhez kellő támogatása nincs. Az 
alsó erdő gazdátlan, a birtokosok nem 
tudják, hogy földjük hol van, a legtöbb­
nek földjét a csősz használja a csősz­
bér fejében. Nagyon helyeslem az eszmét,

hogy az alsó erdőt meg kell venni és ösz- 
sze kell toborozni a jóakarata embereket, 
kik szivvel-lélekke! pártolják az alsó erdő 
megvételét. Hogy nehéz lesz a megvétel, 
az bizonyos, de hogy minden nehézséggel 
jár, hozok fel egy példát. A jaksori csa­
torna kiépítését a leggazdagabb emberek 
ellenezték, de amikor kiépítették, hálát ad­
tak az Istennek, hogy ez is létre jött. Így 
leszünk az alsó erdővel is.

A vásár áthelyezését szintén helyes­
lem, mert csak a vaskalaposak nem akar­
ják azt. Legnagyobb gyönyörűségük az, 
ha megvetik hátukat a falhoz és lesik, 
hogy a hízott ökröket a béresek mint hajt­
ják ki a vásárba. Arra azonban nem gon­
dolnak, hogy iparos és kereskedő is van 
a világon. Pedig attól vesszük a csizmát, 
az üstöt, a bográcsot, — ezek a szegény 
emberek hogy örülnének, ha a vásárt a 
vasút mellett találnák. De hát gazdáinkban 
nincsen szív. Nem törődnek azzal, hogy az 
iparos és kereskedő mennyi adót fizet. 
Mindent a saját szemüvegükön néznek.

Az elöljáróság ellen is sok panaszt 
hallok. De egy csepp igazuk nincs. A 
mostani elöljáróság védi a község vagyo­
nát, nem úgy, mint a régiek, kik mindent 
elprédáltak.

Csak ne csüggedjetek, bízzatok az 
Istenben.“

Ez a levél bizonyítja, hogy ezen 
újságban felvetett eszmének sok barátja 
van. Ha sokat vitatkozunk, talán vala­
mikor egy táborban fogunk tömörülni, 
megértjük egymást, mely Kunszent­
márton előrehaladását fogja biztosítani.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton, augusztus 13.

Kunszentmárton község képviselőtestülete 
1911. augusztus 10-én, csütörtökön délelőtt 
10 órakor dr. Szénássy Lajos tb. főszolgabíró 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tart. Az érdek­
lődés nagy volt a gyűlés iránt, mert akkor 
töltötték be az adóügynél az üresedésben levő 
irnoki állást és a kofák megreudszabályozása, 
valamint a költségvetés tárgyalása is vonzotta

képviselőinket, hogy megjelenjenek a gyűlésen.
Alig hogy elütötte a toronyóra a tiz órát, dr. 
Szénásy, Fazekas főjegyzővel, ki csak a költség- 
vetés tárgyalása végett tért vissza szabadsá­
gáról, megjelent a közgyűlési teremben és meg­
kezdődött a gyűlés.

Uj írnok.
Falu Kornél eltávozásával megüresedett az egyik 
adóügyi segédjegyzői állás. A képviselőtestület 
legutóbb elhatározta, hogy a segédjegyzői 
állást irnoki állásra változtatja és a főszolgabíró 
meg is hirdette rá a pályázatot. Öt pályázat 
érkezett be, köztük Papp Zoltán okleveles 
jegyzőé, ki immár másfél éve dolgozik a köz­
ségházán főnökei legnagyobb elismerésére. A 
képviselőtestület egyhangúlag Papp Zoltánt 
választotta meg adóügyi Írnoknak, ki az esküt az 
ülés végén letette.

Költségvetés.
A jövő év rósz Kunszentmártonra. 

Pótadója 68 százalékról 74 százalékra emel­
kedett. Az igaz, hogy a bevételek a legmini- 
niálisabbau vannak felvéve, inig a kiadásoknak 
a maximuma lett a költségvetésben felvéve.

Az 1912. évre bevétel elő
van irányozva — — 94406 K 60 f.

Kiadás — 162955 K 16 í.
Hiány — — — 18545 K 56 f.
A hiány a 92425 kor. 30 fillér adóalapot 

kitevő összes állami egyenes adókra kivetendő 
74% községi pótadóval fedeztetik.

A községi közmunkát a képviselőtestület 
1 igavonó után 6 koronában, 1 kézi napszám 
után pedig 1 koronában állapította meg, 
melynek fele készpénzben fizetendő, fele pedig 
ledolgozandó.

A pótadót az iskolák kiadásai emelték fel. 
Az elemi iskolák dologi kiadásai, az ovoda, 
valamint a polgári iskolára megszavazott segély, 
majdnem 14.000 koronát tesznek ki.

Piaci szabályrendelet.
Amiről annyit irtunk, elkövetkezett. A 

vármegye szabályrendelete a csütörtöki köz­
gyűlésen lett kihirdetve és egyúttal a képviselő- 
testület megszabta azt az időt, melyen belől a 
termelők csak is a fogyasztóknak és nem a 
kofáknak adhatják el cikkeiket. A szabályrendelet 
szerint a megállapított időn belől két órával 
kofák nem vásárolhatnak. A képviselőtestület a 
hetipiac kezdetét nyáron 5 órára, télen 6 órára 
tette, hogy nyáron 7 óra, télen 8 óra előtt a 
fogyasztók vásárolhassanak, azután pedig a 
kofák. Kíváncsian várjuk, hogy a szabály- 
rendeletnek lesz-e foganatja és olcsóbban tudunk-e 
vásárolni ?

Ezzel a gyűlés véget ért.

1687 augusztus 12. A kereszténység fel- 
szabadulásának hasznát Bécs látta. A következő 
évben visszafoglalta Budát sok más várral egye­
temben és e napon Mohácsnál tönkre verte a 
török fősereget és vele az egész Dunántúl meg­
tisztult a töröktől. Sokban visszája volt e csata 
az 1526-ikinak, csak egy lényegesben nem ; ott 
magyar királyi sereg vesztett csatát és országot, 
itt pedig — bécsi értelmezés szerint — a csá­
szári sereg nyert csatát és országot.

1708 augusztus 3. Az ilyen értelmezés 
szülte azt, hogy a < fölszabadítás» után a II. 
Rákóczi Ferenc felkelésében ismét szembe ke­
rült a magyarság a bécsi kormánynyal. Nagy 
volt az elkeseredése és vitézsége, de már az 
akkori harchoz' nem értett a nemesi sereg. A 
császáriak a felkelők túlerejét is leverték. Így 
verték szét e napon Trencsénynél Rákóczi 22 
ezernyi seregét, noha a császáriak csak 14 ezren 
voltak. Itt is kitűnt, hogy a magyarnak nem­
csak ősi módon vitézkedni, hanem uj módon 
tanulni is muszáj. 0

1716 augusztus 5. Az utolsó nagy török 
háború ideje ez, melyben még az ország fel­
szabadításáért folyt a harc. Nagy török sereg 
támadott délről, kelet felől pedig tatárok csap­
tak be égetve, rabolva. Az uralkodóházzal egyet­
értő ország azonban talpraállította erejét is. Sa­
vója! Eugén fővezérlete alatt e napon Pétervá- 
radnál összetörte a török fősereget, a betörő 
tatárokat pedig Károlyi Sándor űzte túl a ha-

1521. augusztus 29. Eddig őrizte Hu- 
nyady lelke Belgrádot, de ekkor Szulejmán 
megtámadta és a tehetetlen királyától és az önző 
nagyuraktól cserbenhagyott várat, Magyarország 
kapuját, a várőrség minden hősisége dacára 
bevette. Most már nyitva lett az ut a török 
előtt az ország szivébe.

1526. augusztus 29. E napon Szulejmán 
török szultán Mohácsnál összetörte azt az utolsó 
hadsereget, amit Megyarország még kiállítani 
tudott. Mindenki tudja, mi volt a mohácsi vész 
e napon s mit hozott hazánkra. Jó lett volna 
most a Halasnál szétvert fekete sereg. De az 
pénzbe került volna, a magyar pedig adózni 
akkor sem szeretett. Adózott ettől fogva ide­
geneknek : töröknek is, németnek is.

1532 augusztus 5 31. Rászakadt már a
veszedelem az országra. Török, német, magyar 
hadak hadak járják és egyaránt pusztítják. Sö­
tét éjszaka borítja azt fiainak nyomorúsága 
miatt. De mint sötét éjben vakító villám ragyog 
fel Jurisics és parasztjainak vitézsége, kik Kő­
szeg várát három hétig védelmezték és tartot­
ták meg a török szultán óriási serege ellenében.

1841 augusztus 29. Ismét augusztus 29. 
A harmadik. Ez is olyan végzetes, mint a többi, 
förökpárt, németpárt marakodott Mohács óta a 
hatalom birtokáért. Az ország egyre nagyobb 
nyomorba sülyedt a nagyhangú német Ígéretek 
miatt, melyek sohasem teljesültek. A két patt 
küzdelmét fölhasználta a török és c napon ál­

ltok módon elfoglalta az ország szivét és fő­
városát, Budát. Ezzel megkezdődött hazánk da­
rabokra oszlása.

1543 augusztus hava. A szultán meghó­
dítja a Duna Tiszaközét és ezzel a birtokával 
összekapcsolja a nem rég elfoglalt fővárost.

1664 augusztus 1. A török ismételve fel­
dúlta Erdélyt, azután belekötött Magyarország 
többi urába, Leopold császár-királyba, elfoglalta 
Érsekújvárt s tovább dúlva, Ausztriát fenyegette 
végveszedelemmel. Erre fölriadtak a németek is. 
A francia király segítségével nagy sereget állí­
tottak ki. Szentgotthardnál útját állották a tö­
röknek s oly diadalt arattak fölötte, minőt ad­
dig német fegyver nem aratott. Magyarország 
megörült, hogy a bécsi kormány fölszabadítja. 
De ismét csalódott. A bécsi kormány augusz­
tus 10-én Vasváron hirtelen békét kötött, mely­
nek értelmében Magyarország inkább veszített.

1685 augusztus 19. A török nagy sereg­
gel, melyhez magyar felkelők is csatlakoztak 
Thököly vezérlete alatt, — Bécset támadta meg. 
A veszedelem hírére a német minden erejét 
összeszedte, — igaz, hogy Szibieszky János 
lengyel király segítségével — a Bécset ostromló 
török sereget visszaverte és hozzálátott az or­
szág visszafoglalásához. A visszafoglalási har­
cok e napon Érsekújvár visszafoglalásával kez­
dődtek. Ismerte e várat az egész Európa. E 
napon az összes keresztény népek örömünne- 
pet ültek Nápolytól Hamburgig.
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Tiszazugi vasút.
Kunszentmárton, augusztus 13.

Lapunk múlt számában foglalkoztunk a 
Tiszazugi vasúttal és rámutattunk arra, hogy 
szépen induló mozgalmunkba beleavatkozott 
Szegedy László tiszakürti jegyző, ki más, 
szerinte jobb irányt vett fel és a vasutat Ti- 
szaföldvártól Csongrádig szeretné vinni, Kun­
szentmárton kihagyásával. Cikkünkben azt 
is megírtuk, hogy Szegedy hazabeszél, Ti- 
szakürtről Tiszaföldvárra szeretne vasutat, 
hogy rokonságát könynyebben meglátogassa.

Cikkünk nem volt sértő Szegedyre, csak 
a való tényállást adtuk elő. Szegedy azonban 
megsértődött, úgy látszik, fáj neki, ha az 
igazságot hallja. Pedig ki a közpályán sze­
repel és aki vállalkozásokba fog, legyen el­
készülve arra, hogy tetteit bírálják és erős 
kritika tárgyává teszik. Kunszentmárton kö- . 
zönségének pedig jussa van ahhoz, hogy a 
tiszazugi vasút kérdéséhez hozzászóljon és 
kritizáljon, hiszen Kunszentmárton kezdemé­
nyezte a vasutat és iparkodott a mozgalomba 
minden községet bevonni. De hát mi sze­
rencsétlenek vagyunk. Úgy látom, nem szeret 
bennünket a Tiszazug. Szelevénynyel együtt 
árva a mi községünk, lenéznek bennünket. 
Akármihez fogunk, azt mindenki iparkodik 
meghiúsítani. Azonban mi azért nem ijedünk 
meg, haladunk a magunk utján, megpróbá­
lunk mindent, hiszen a Tiszazugban is van­
nak nekünk jóbarátaink, kikre számíthatunk.

Szegedy László levelet irt hozzánk, a 
melyet alább megtalál az olvasó. Természe­
tesen Szegedy azt akarja bizonyítani, hogy 
csak a tiszaföldvár—csongrádi vasútnak van 
jövője és a Tiszazugnak nem Kunszentmár­
ton, hanem Kecskemét a piaca.

Itt elszólta magát Szegedy. Ha a Ti- 
szazugnak Kecskemét a piaca, akkor Szege- 
ilynek a mi tervünket kellene pártolnia, hi­
szen vasutunk Kunszentmártonból kiindulva, 
az öszszes községek érintésével Tiszaugig 
menne, a honnan csak egy pár lépés Kecs­
kemét. Miért akarja akkor a csongrádi irányt, 
hiszen onnan Kecskemét messze van. A jo 
ég a megmondhatója ennek, de hát a poli­
tika csak politika. Ha a piaca a Tiszazugnak 
Kecskeméten van, akkor Szegedynek agitál­
nia kellene tervünk mellett, nem pedig azt 
meghiúsítani, mert rósz polgár az, ki közsé­
gének érdeke ellen cselekszik.

Nem régiben itt járt Szegedy Kunszent- 
mártonban és melegen érdeklődött a kun­
szentmárton—tiszazugi vasút ügye iránt, sót 
azt a kívánságát fejezte ki, hogy azt minél 
előbb meg kell valósítani. Ekkor azt a kije­
lentést tette, hogyha a vasútnak Tiszakürton 
állomása lesz, úgy <> kiviszi, hogy Tisza kart 
100.000 koronával járuljon hozza, örömmel

tárokon, A következő évben tovább folyt a 
harc és augusztus 16-án Betgrád alatt uj es 
olyan diadalt aratott Eugen a török fölött, hogy 
annak támadd erejét örökre megtörte. A nyo­
mában kötött békében a Temesvidék is vissza­
került és ezzel az egész ország felszabadult a 
török járom alól,

1764 augusztus 31. Mária Terézia királynő 
Budán királyi palotát építtetett. E napon a ki­
rálynő férjével Budára rándult megnézni az uj 
palotát, ámde az udvari német urak a kirándu­
lást is, meg a palotát is teljesen fölöslegesnek 
tartották az oly messze fekvő, éktelen varos­
ban. Ma már nem éktelen Budapest, de azért
mégis »oly messze» van.

1804 angusztus 17. A lehető legsiralma- 
sabb viszonyok, vesztett harcok. Kudarcot val­
lott diplomatizálások között született meg e na­
pon az .osztrák császárság*, az akkori francia 
és porosz diplomaták szerint a legfurcsább va- 
uj ezen a világon, mivel sem fokira,zi, sem 
néFaS sem történelmi egysége, sem azonos 
érzelmi világa nincsen.

És végül 1849 augusztus hava.. ,
Akkor is történt valami,

hallgattuk Szegedy kijelentéseit; azonban 
változnak az idők és változnak az emberek.

De hadjuk abba a vitát. Mi haladunk 
a magunk utján. Szegedy is tegye azt, mit 
jónak lát.

Szegedy László ezeket Írja:
E lapok legutóbbi — 32-ik — szá­

mában „Kunszentmárton—tiszazugi vasút 
ügye“ címmel egy cikk jelent meg.

Mindenekelőtt határozottan visszautasí­
tom cikkírónak azon állítását, hogy a 1 isza- 
zug községei — tehát Tiszakiirt község is 
— bármikor is könyörgött volna Kunszent- 
mártonnak, hogy a tiszazugi vasutat csinálja 
meg.

Hála istennek, a Tiszazug községéi nem 
olyan szegények, hogy a kétségen felül lét­
érdeket képező vasút kiépítésénél egy köz­
ség segélyéért lennének kénytelek könyö­
rögni, a mellett azt is tudják, hogy a Kun­
szentmártonira vezető tiszazugi vasul legelső 
sorban Kunszentmártonnak s nem a 1 isza- 
zug községeinek lenne előnyévé.

Elvitázhatatlan tény ugyanis, hogy a 
Tiszazug községeinek Kecskéméi és nem Kun­
szentmárton a piaca, (?) Kunszentmártonban 
gyümölcs és borkereskedők nincsenek, lakos­
ságának igen nagy része mai nap már szin­
tén termelő, ez okból a terményeit jól érté­
kesíteni kívánó tiszazugi termelő nem a 15—
20 kilométer távol fekvő Kunszentmártonira, 
hanem a 30—40 kilométernyire fekvő Kecs­
kemétre fogad kocsit.

Ezért, a ki a tiszazugi községek erde- ■ 
keit elfogulatlanul és önzetlenül kívánja szol- | 
gálni, az Kecskemét felé s nem Kunszent­
márton felé igyekszik vasutat építeni.

A kecskeméti vasút — tiszazugi hid I 
nélkül — értéktelen, ezen hídnak belátható 
időn belül való kiépítését remélni sem lehet, 
ezért fogadták örömmel a Tiszazug községei 
Csongrád község elöljáróságának f. évi július 
8-án kelt átiratát, melyben nyilatkozatot kér 
a tekintetben, hogy hajlandók-e a Csongrad- 

1 ról Csépa, Tiszasas, Tiszaug, Tiszakiirt, Tisza- 
inoka, Nagyrév, Cibakháza községek érinté­
sével Tiszaföldvár vasút állomáshoz vezető 
keskenyvágányu vasút létesítését a kilomé­
terenkénti 24 ezer korona építési tóke 4U 
°/o-ának magukra vállalásával támogatni.

Ugyanez az átirat elmondja, hogy 
Csongrádról Kecskemétre egy keskenyvágányu 
vasút kiépítése már elhatározott dolog es 
hogy a Csongrád—tiszaföldvári vasút sza­
mára szükséges Tisza hidat — mint vasúti 
és közúti hidat — maga Csongrád fogja
megépíteni. ... ,

Ez a vasút, bár némi kerülővel, vég­
eredményében Kecskemétre — a Tiszazug 
községei valódi piacára, — másfelől a Szol­
nok és Budapesthez közelebb fekvő lisza- 
földvár állomásra vezetvén, a legnagyobb 
készséggel tettem az eszmét magameva s 
nem készülődtem, hanem siettem a fentneve- 
zett érdekelt községek nézeteinek megisme­
rése végett ide Tiszakürtre egy értekezletet 
összehívni.

A járási főszolgabíró elnöklete alatt f. 
évi július hó 26-án tartott értekezlet — me­
lyen a fentnevezett 8 község bírója és jegy­
zője jelent meg, - egyhangúlag a követ­
kező határozatot hozta és küldte el Cson-
gradra,Á Tiszazug községeinek forgalmi igé­
nyét csak a Tiszaugnál építendő Tiszalndon 
át a tiszaug—kecskeméti vasutba torkoló 
rendes nyomtávolságú vasút elégítene_ ki, de 
mivel ennek megvalósítására belátható időn 
belül a legcsekélyebb kilátás sincsen ; ez 
alapon az értekezlet Csongrád községnek 
Csongrádról Tiszaföldvarra vezetendő kes­
kenyvágányu vasút tervét örömmel fogadja, 
annak kiviteléhez szükséges legmesszebb 
menő áldozatkészségéről biztosítja, csupán 
azt köti ki, hogy ezen vasút akként épittes- S meg, hogy annak áldásaiból egy tisza- 
zugi község se zárassák ki.

A terv tehát Csongrád községé, biz­
tos értesülésem szerint Csongrád község mar 
az előmunkálati engedélyt is meg kérte reá 
a kivitel részleteiről való értekezés végett a 
legközelebbi napokban nálam, -- mint az

érdekelt községek megbízottjánál megjelenni
is fognak, .. tehát minden alapot nélkülöz
cikkíró azon nagyhangú kijelentése, hogy 
„Csongrád olyan közönyösen fogja fel Sze­
gedy tervét, mint a kunszentmártoni haran­
gozó az ágyuöntés tudományát.

Miután engem tetteimben önérdek so­
hasem vezérelt, előre kijelentem, hogy ezen 
vasút létesithetésénél is minden erőmmel oda 
fogok hatni, hogy ne csak „rokonaimat lá­
togathassam meg,“ hanem annak áldásaiból 
a Csongrád község megkeresésében nem 
érintett Szelevény és Kunszentmárton közsé­
gek se zárassanak ki.

Szegedy László,
főjegyző.

a

Hírek.
Kunszentmárton, augusztus 13.

Személyi hir. Dr. Pokomándy 
Dezső kir. járásbiró folyó hó 16 án kezdi 
meg hat heti szabadságát, mely idő alatt a 
sommás per tárgyalása szünetel. Dr.
Tánczos Miklós, a kir. jbiróság vezetőjének 
szabadsága a héten letelik és ismét átveszi 
a kir. járásbíróság vezetését.

— Kereszt szentelés. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy a kórhányi szőlő­
ben az ifj. Szabó Imre által emeltetett 
díszes kőkereszt már teljesen elkészült és 
annak felszentelése augusztus hó valamelyik 
vasárnapján tartatik meg. Mint biztos forrás­
ból értesülünk a kórhányi kőkereszt augusz­
tus hó 27-én délelőtt 10 órakor szenteltetik 

i fel, melyet a czibakházai plébános fog vé­
gezni nagy papi segédlettel. A felszentelést 
megelőzőleg külön erre a célra készített 

I oltáron ünnepi szent mise lesz. Az ünnepély 
I bevégzése után ifj. Szabó Imre vendégei 
i tiszteletére szőlőjében társas ebédet rendez, 

melyen a kunszentmártoni és a környékbeli 
birtokosok egész serege fog részt venni.

— A hordóhitelesitő hivatalok. A 
kereskedelemügyi miniszter a régi törvény 
alapján működő hordóhitelesitő hivatalok mű­
ködési idejét 1912 évi június hó 30. napjáig 
meghosszabbította. A régi hordóhitelesitök 
tehát a hordóhitelesitési teendőket még addig 

! az időpontig elláthatják.
— Gyémántmise. Sebestyén Ferenc 

nyugalmazott mezötárkányi plébános, volt 
48-as honvéd, Kunszentmártonban augusztus 
6-án tartotta meg első miséjének, a primi- 
ciának 60-ik évfordulója alkalmából fenyes 
egyházi segédlettel gyémánt-miséjét. Mami- 
doktora volt káplánja, id. Dósa József kun­
szentmártoni plébános volt. Az ünnepelt 
1828-ban született Tállyán. Most 83 eves. 
lsen jó egészségnek örvend. Mint harmad­
éves .theologus hagyta ott az egri szeminá­
riumot s Bem táborában küzdötte végig a 
szabadságharcot. A szabadságharc leveretcse 
után ismét kispap lett Egerben. Az 1851 év­
ben szentelték fel. Előbb Harsányon, majd 
Mezőtárkányon lett plébános. 15 ev óta van 
nyugalomban.

— Jegyzők gyűlése. A Jász-Nagy- 
kun-Szolnokvármegyei Községi Jegyzői Egy­
let Jászberény városa tanácstermében folyó 
évi augusztus hó 26. napjának d. u. 3 
órájakor közgyűlést tart, melyre az egye­
sület tagjai ezúton is meghivatnak.

— Tűzoltók mulatsága. A kun­
szentmártoni önkéntes tűzoltó testületnek 
népünnepéllyel egybekötött mulatsága a mai 
napon tartatik meg a felső erdőben. Ha az 
idő nem kedvez a népünnepélynek, úgy azt
Nagyboldogasszony napjára, folyó hó 15-ére 
halasztják cl. Nagy érdeklődés mutatkozik 
tűzoltóink mulatsága iránt és mi hisszük is, 
hogy az a legfényesebben fog sikerülni.
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Tűzoltó gyűlés. Jász-Nagykun- 
Szolnokvármegye Tűzoltó-Szövetsége folyó 
évi augusztus hó 20-ik napján délelőtt 
órakor Jászberény tanácsháza nagytermében 
tartja meg ötödik éves közgyűlését. A köz­
gyűlés tárgysorozata: 1. A jegyzőkönyv- 
hitelesítők kijelölése. 2. Előterjesztés a jász­
berényi önkéntes testület megalakítása tárgyá­
ban. 3. Pénztáros jelentése s az 1912. évi 
költségvetés tárgyalása. 4. A számvizsgáló 
bizottság jelentése s ennek kapcsán a lezait 
számadások bemutatása és a felmentés meg­
adása. 5. Az 1912. évi közgyűlés helyének 
meghatározása. 6. Az 1912. évi tagdijak 
megállapítása. 7. Titkár jelentése. 8. Alelnök, 
pénztáros választása. 9. Tiszteletbeli tagok vá­
lasztása. 10. Indítványok.

— Vásárunk. Kunszentmártonban az 
országos vásár Szent István király napján, 
azaz augusztus hó 20-án tartatik meg, melyre 
vészmentes helyről mindenféle állat fel 
hajtható.

— A tiszainokai komp. Lapunk 
múlt számában hirt adtunk arról hogy a 
Tiszainoka és Kécske között közlekedő komp 
az utasok kiszállása után elsülyedt a Tiszá­
ban. Mint biztos forrásból értesülünk, a 
a komp tényleg elsülyedt, de nem azért, 
mert az ócska és rozoga volt, hanem, mert 
a komp a nagy szárazságban annyira szét 
nyílt, hogy a varrások és a kötések miatt 
nem birt a viz felszínén megmaradni. A 
komp 1910. május 21-én kezdte meg mű­
ködését tehát alig múlt egy éves. A forga­
lom is csak két napig szünetelt, mert a 
közbirtokosság uj kompot szerzett be. Amint 
értesülünk a komp révészét nagyfokú hanyag­
ság terheli a komp elsülyedése körül.

— Leégett cséplőgép. F. hó 8-án 
kedden tűz ütött ki Balog Mór istvánházai 
bérletén és a cséplőgépét elhamvasztotta. Az 
idén már a harn\adik tűzesete, a múlt héten 
két kazal szalma, azelőtt pedig egy nagy 
asztag búza égett le. Balog tűzkára nagy.

A székesfővárosi Szent Rókus- 
közkórház főorvosai már egy ember­
öltővel ezelőtt megállapították, hogy a 
természetes Ferencz József-keserü- 
viz rendkívül kedvező vegyalkatrészeinél 
fogva nemcsak könnyen bevehető, 
hanem a többi hashajtó ásványvizekhez 
képest kisebb mennyiség bevétele után 
még rövidebb idő alatt hoz kedvező 
eredményt, mint azok. Ezért az orvo­
sok, mint igen hatásos hashajtót, a 
Ferencz József-vizet kiválóan ajánlják. 
— Kapható gyógytárakban és fiiszer- 
kereskedésekben. A Szétkiildési-Igaz- 
gatóság Budapesten.

A szolnoki felső kereskedelmi 
iskola igazgatósága felkéri azokat a szülőket, 
akik fiúgyermekeiket az 1911/12 iskolaévre 
az iskola középső osztályába, vagy leánygyerme­
keiket a felső kereskedelmi iskolával kapcso­
latban az uj miniszteri szabályzat szerint szer­
vezendő egyéves női tanfolyamba óhajtják beí­
ratni, szíveskedjenek folyó hó 10—20-ika 
között d. e. 8—11 óráig az igazgatóság hiva 
talos helyiségében (Ipartestület I. ein.) jelent­
kezni. A jelentkezésnél a felveendő tanulók 
utolsó iskolát bizonyítványa felmutatandó. Az 
igazgatóság egyben értesíti a t. közönséget, 
hogy az iskolára vonatkozó minden kérdésben 
naponként a hivatalos órák alatt készségesen 
ad felvilágosítást.

— A tiszainokai önk. tűzoltó- 
testület ,1911. évi augusztus hó 20-án zárt­
körű táncvigalmat rendez.

Kunszentmártoni Uja&g
Ásatások Szentesen. Szentesen 

vályogvetés közben emberi csontokra akadtak.
n r'eAiirrfáíl.Ez rendszeres ásatásra indította a csongrád- 

megyei muzeum igazgatóját. Eddig hét sírra 
akadtak, a melyekben különféle tárgyakat és 
ékszereket leltek. Azt hiszik, hogy jazig-koriak 
a sírok. Az ásatásokat folytatják.

— Statisztika. Kunszentmárton köz­
ségben julius havában született 25, elhalt 
19 egyén. Házasságkötés nem volt.

— Kivonat az anyakönyvből. 
Kunszentmártonban 1911. augusztus 5-tól au­
gusztus 12-ig születtek: Révész Julianna, Hege­
dűs László, Kardos Erzsébet, Jas János, Tóth 
István, Dézsi András, Molnár István, Berecz 
László. — Házasságot kötött: Urbán Ignác és 
Barna Ilona. Elhaltak: Gyenes József 79, 
Sipos Sándorné Szepesi Ilona 52 éves, Révész 
Julianna 1 napos, Szaszkó Ferenc 80 éves, 
Hegedűs László 7 napos, Mészáros Margit 
11 éves, Seres István 46 éves.

A közönség köréből.
F. rovatban közlöttekért a felelősség a beküldőt terheli.

Körösparti csendélet.
A Kunszentmártoni Újságnak panasz­

könyvet kellene nyitnia hasábjain, mert nincs 
az a nap, hogy a polgárok egyike vagy má­
sika ne panaszkodnék. Kunszentmártonban 
este akármelyik utcán végigmenni veszélyes, 
csavargók állják el útját, szidalmazzák a já­
rókelőket, sőt bicskát is fognak rá, ha a 
hazatérő polgár meginti a rakoncátlankodó- 
kat. Hát még a Köröspart. Oda nyájas ol­
vasóm ne menj este 7 óra után, ne légy 
életeddel könynyelmüen játszó. És a rend­
őrség? Óh az megvan, ott van ahol nem 
kellene, de ott nincs, ahol kellene.

Esetemet leíróin a rendőrség okulására.
Múlt vasárnap este félnyolc óra tájban 

a Körösparton haza igyekeztem. A gáton, a 
régi Juhászkereszt-utcai sorompónál legények 
játszadoztak és a járókelőket a kikapcsolt 
sorompóval igyekeztek elütni. Amikor oda­
értem, figyelmeztettem a legényeket, hogy 
hagyják abba a játékukat, hiszen az vesze­
delmes is lehet. A legények egyike durván 
szidalmazni kezdett, a másik pedig bicskát 
rántott, hogy: meghalsz nyomorult. Bátorsá­
gom nem hagyott el, a szidalmazó legényt 
jól képen törültem, a másik hencegő legény 
kezéből pedig kiütöttem a bicskát. A nagy 
lármára az emberek összecsődültek, mire a 
legények elillantak az éj homályában.

Eddig van. Azon estén sem a legénye­
ket, sem pedig a rendőrséget nem találták
me8- Egy előfizető.

ha egy-egy kis nyári pernieteg enyhítené a 
tikkasztó forróságot.

Ilyenkor legfőbb gondunk legyen a 
kaptárai átvizsgálása s azoknak a teleltetéshez 
való előkészítése.

E célból szedjük ki a mézürből az 
összes kereteket és szorítsuk le a méheket a 
a költőürberi. Azután vizsgáljuk meg van-e 
elegendő mézkészletük, milyen erősek a törzsek, 
rendben vannak-e az anyák s milyenek a lép- 
épitmények ?

Egy jó méhcsaládnak 8—10 kgr. méz 
minden körülmény közt elegendő a jó kitele­
lésre, amire csak régi lépeket használjunk, 
melyek jobban tartják a meleget, mint a friss- 
épitniényüek.

Ha valamelyik családnak kevés a méz­
készlete, etessük ; de csak nagy adagokban és 
és csak este; az etető edényt reggel vegyük 
ki, ellenkező esetben könnyen kitör a rablás. 
Hogy a méheknek a rablótámadások elleni 
védekezés megkönnyítessék, a röplyukakat 
szükebbre kell venni s az esetleges hasadéko- 
kat, a hol a méhek behatolhatnának, vagy a 
a melyen át a méz szaga elterjedhetne, be kell 
tapasztani. Minél nagyobb a méhesben levő 
kaptárok száma s minél szegényebb az idő 
mézben, annál nagyobb éberséget kell a mé­
hésznek tanúsítani, hogy a rablóméhek támadásai 
következtében nagy kárt ne szenvedjen.

Két vidéki polgárista
fiit- vagy leánygyermek teljes ellátást 
kaphat Herzog József községi fogyasz­

tási adókezelőnél.

3 szobás lakás
megfelelő mellékhelyiségekkel, lehetőleg 
a központon, szeptember elsejére ke­

restetik. — Cim a kiadóhivatalban.

Bútorozott udvari szoba
kiadó a Kossuth Lajos-utcában. Cim a 

kiadóhivatalban.

Nyllttér.
E rovatban közlöttekért nem felelős a szerkesztő.

Óvás.
Kérem a tisztelt közönséget, hogy anyó­

somnak, özvegy Mikus Mihálynénak, senki 
hitelt vagy kölcsönt ne adjon és tőle senki 
semmit meg ne vegyen, mert én semmiért 
felelősséget nem vállalok.

Palotai Albert.

Fixfízetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 

300—600 korona.
Heoht bankház részvénytársaság

Budapest, Ferenciek-tere 6.

rt méhész teendői augusztusban
Irta: Kiss János, az. «O. M. M. E. szaktudósitója.

Tiszakiirt, augusztus hó.
Amely vidéken bőven tenyészik a tisztesfii 

(tarlóvirág) és nagyban termelik a napraforgót, 
ott most van a második főhordás. Nálunk a 
tök, dinnye és ugorka-virág, a liezium és 
néhány mezei virág adna némi kis hordást,

Szépe Sándornak
Szelevény alatt lévő

40 katasztrális hold földje,
az összes gazdasági épületekkel, kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal a szelevényi 

községházán.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 '|2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régobbl drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk,

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, . 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.



s •.
'

, -V 1 a % , ‘h " \ ’ •* *** - *,V

s‘ Si/ --/'I *fc.f$YWW' . * • . *Aj■OPM •

1911 augusztus 13.

A köztudatba ment át ‘
hogy §tS”’ csakis TRI

Kállai LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

Kunszentmártoni Újság

szállítja
teljes jótállás mellett "TM

a leghevesebb motorcsíplökcszletcket. 
Saját érdekében kérjen minden 
gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 

bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetési

vannak, 
kor

hírneves motorgyára
K3II3Í L-3JOS nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel I

Kunszentmárton és vidéke n. é. közönsége körében még mindig sokan 
kik nem bírnak tudomással arról, hogy Kunszentmártonban rövid idő o a egy 1 < 
igényeinek teljesen megfelelő , t

sirkőraktár és köfaragó-mühely
létezik.

Dusán berendezett raktáramban mindennemű és alakú 
bel- és külföldi gránit, márvány és 
anyagból készült mindenféle alakú sírkövek 10-2000 
koronáig nagy választékban vannak ’

Ezenkívül felvállalom a sírboltok előállítását 
sirszegélyeket vasrácsozattal vagy annekul, valamint 
a sírköveknek temetőben! felállítását, úgy íe y en 
mint vidéken a legnagyobb pontosság mellett, sajat 
felelősségemre igen szerény árakért. .

Főtörekvésem oda irányul, hogy nalam a mim 
úgy kivitelben, valamint tartóságában es a lehető olcso 
árban úgy a fővárosi, valamint bármily vidéki lmson 

. T" 4 üzlettel a versenyt szilárdul kiállítassam.
f' " '*r>—TK&SZ3 temetőben levő síremlékekre vésések és aranyozások,

valamint régi márványkövek újra fényezését jutányos árban elvállajoni..
Végül van szerencsém b. figyelmébe hozni, miszerint k,va f ' ho,,y

mintáimmal és bővebb értesülés végett saját költségemre megjelenhetek antikul, hogy
azért legcsekélyebb megtérítést igenyelnék.

Magamat becses pártfogásába ajánlva vagyok kiváló tiszteletit
PÁL ISTVÁN, kőfaragómester.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTON.

MINDENNEMŰ
ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK, 
borítékok, SZÁMLÁK, 

memorandumok 
BÁLI ÉS LAKODALMI

meghívók,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
, LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK^

WOLF DEZSŐ
könyvnyomdájában "

KUNSZENTMÁRTON.
ízléses MUNKA. O GYORS szállítás.

Két drb 4 méteres vas-sin eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

HAZUG
hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított arak es mas 

egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

■ m1 varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

~ r W • r i kizárólagos varrógép és kerékjxir
OrSZág LIPOX raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben, ö évi 
jótállás mellett. »28" Kényelmes havi és heti részletfizetes.

Plissirozások minden nagyságban készíttetnek.

CSÉPLŐKÉSZLETEK.
. . . nvprsnlai- és gŐZÜZCmti Csépi

Malmok
......

Karsai Ferenc |
kovács mester ■

Kunszentmárton, régi posta-utca |
Készít minden fajtájú hintákat es ; 

féderes. kocsikat. |
Több évi, nagyobb kocsigyárakban szer- j 
zett, tapasztalatai folytán ajánlja maga! j 

uraságok és magánosok figyelmébe. ;
JAVÍTÁSOKAT elfogad.

Úgyszintén elvállal nnndenféle gazdasági j 
szerszámok készítését is.

Hívásra bárhol megjelen, j 
i:::!ís:tí!tíJs:*tt*::::!::íí:!ííSS!!!í!t!!!:!:lí!íí!í!***8S!

A legújabb rendszerű benzi n, nyers o!a j - és ganzemj^fnem ü 

^ -- legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.

ÄSÄ hengerek Ä&* 
ÄS' gazdasági gépek
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb> bánmly öntött^ 

kovácsolt tárgyak Olcsó árak és kedvezőSÄÄÄ iL - ^mentve küldünk

elvállaljuk bármilyen mérlegek javitasat es ujta 11 c

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyar.
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Kunszentmárton-Tiszazugi-Naptár.
Kunszentmárton-Tiszazugi-Naptár cim alatt 

az 1912-ik évre

óhajtunk kiadni, mely különösen mintegy út­
mutatója lenne a tiszazugi, kunszentmártoni s 
általában a környékbeli embernek.

A naptár a naptári és szépirodalmi részen 
és az általános tudnivalókon kívül tartalmazni 
fogja a megyei, járási, a járásbeli községi hiva­
talok hivatalos idejét, a tisztviselők neveit. A 
községi elöljáróságok, hivatalnokok, elöljáróság!- 
tagok névsorát; az országos vásárok, a környék­
beli hetipiacok napjait.

Ismerteti az összes egyletek, társulatok cél­

ját, működését. Általában tartalmazni fog sokféle 
hasznos tudnivalót.

Mivel a naptár

körülbelül 10000 példányban
még ez év október havában megjelenik, mint 
igen biztos és eredményes hirdetési eszközt is 
ajánlhatjuk és mivel hirdetéseket csak korlátolt 
számban veszünk fel, felkérjük a hirdetni szán­
dékozókat, hogy hirdetéseiket már most feladni 
szíveskedjenek, azoknak mérsékelt árait a kiadó- 
hivatal szabja meg.

Kunszentmárton, 1911 július hó.

Hazafiul tisztelettel

olf Dezső
kiadó.

dr. Kovács József
szerkesztő.

4%, A,

D
órás, ékszerész, látszerész, varrógép és kerékpár nagy raktára

Kunszentmárton, piactér, a gyógyszertár mellett. Fióküzlet: Öcsöd, Békésmegye.

Értesítem a nagyközönséget, hogy Kunszentmártonban a piactéren 
levő óra és ékszerüzletemet tetemesen megnagyobbítva, abba nagy

varrógép-raktárt
létesítettem. —---------- Raktáron tartok óriási választékban

minden újabb, modern szerkezetű

varrógép és kerékpárokat,
de csakis a

a legfinomabb gyártmányokat, úgy, hogy minden gépért

több évi Írásbeli jótállást vállalok.

Részletfizetésre
áremelés nélkül.

Divatos menyasszonyi ékszerek nagy választékban.
_ Tisztelettel
Gramofonok és lemezek állandóan raktáron. Dévai Jenő

Régi varrógépek becseréltetnek,
valamint alkatrészek is kaphatók.

++++++++++++++++++++++++
Nvomntott Wolf Dezső könyvnyomdifj.'fhan Kimszentm.'irtov,


